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ДОСЛІДЖЕННЯ ХІМІЧНОГО СКЛАДУ ЛІПОФІЛЬНОГО ЕКСТРАКТУ TAGETES PATULA L. 

Малюгіна О. О., Смойловська Г. П. 
Запорізький державний медичний університет 

Одним з основних завдань сучасної фармакогнозії є пошук перспективних лікарських рослин для отримання нових 
фітопрепаратів. Рослини роду Tagetes L. широко відомі світовій науковій спільноті завдяки вмісту широкого спектру 
біологічно активних речовин – каротиноїдів, флавоноїдів, ефірної олії, органічних кислот та амінокислот, дубильних речовин, 
мікроелементів та вітамінів. У народній медицині відвари та настої з рослинної сировини чорнобривців використовувались 
для лікування захворювань ШКТ, нирок, шкіри, виразках та пораненнях. У експериментах екстракти та індивідуальні 
сполуки чорнобривців демонструють антибактеріальну, антимікробну, антиоксидантну, гепатопротекторну, ранозагоювальну 
та аналгетичну активність. Не зважаючи на обсяг накопичених науковою спільнотою знань, майже не вивченими є хімічний 
склад та біологічна активність ліпофільних екстрактів, отриманих з рослинної сировини видів та сортів роду Tagetes L. Таким 
чином, дослідження ліпофільного екстракту чорнобривців розлогих низькорослої форми сорту «Голдкопфен» має велике 
наукове та практичне значення. Метою роботи було дослідження вмісту біологічно активних каротиноїдів та флавоноїдів у 
ліпофільному екстракті з суцвіть чорнобривців розлогих низькорослої форми сорту «Голдкопфен» (T. patula nana L. var. 
«Goldkopfen»). Матеріали і методи. Рослинну сировину (суцвіття) збирали на території дослідних ділянок протягом 
вегетативного періоду (липень-вересень) 2012-2014 рр. Висушували до повітряно-сухого стану та екстрагували олією 
кукурудзяною рафінованою дезодорованою. Якісний склад основних біологічно активних речовин визначали методом ТШХ 
на пластинках «Silufol UF – 254». Для визначення каротиноїдів використовували систему розчинників бензол-ацетон (25:1), 
розчин порівняння – РСЗ лютеїну та β-каротин мікробіологічний. Флавоноїди визначали у системі розчинників н-бутанол-
оцтова кислота-вода (4:1:5), розчин порівняння - стандарти рутину та кверцетину. Речовини ідентифікували за забарвленням 
плям в УФ-світлі та величиною Rf. Кількісний вміст встановлювали спектрофотометрично на спектрофотометрі Specord-200 
Analytic Jena UV-vis. Для визначення суми каротиноїдів, ліпофільний екстракт розчиняли у гексані та вимірювали оптичну 
густину розчину при довжині хвилі 447 нм, компенсаційний розчин – гексан, розчин порівняння – калію дихромат. Для 
визначення суми флавоноїдів, екстракт розчиняли у петролейному ефірі та вимірювали оптичну густину при довжині хвилі 
269 нм, компенсаційний розчин – петролейний ефір, розчин порівняння – РСЗ патулетин. Статистичну обробку результатів 
проводили з використанням пакету аналізу програм статистичної обробки результатів, версії Microsoft Office Excell 2003, 
«STATISTSCA for Windows 6.0». Отримані результати. Методом ТШХ у складі ліпофільного екстракту з суцвіть 
чорнобривців розлогих низькорослої форми сорту «Голдкопфен» було ідентифіковано β-каротин та флавоноїди патулетин, 
патулетрин. За результатами спектрофотометричного визначення суми БАР встановлено, що ліпофільний екстракт ч. 
розлогих сорту «Голдкопфен» містить до 65,2392±1,2812 мг% каротиноїдів у перерахунку на β-каротин та до 
0,8627±0,0021 % флавоноїдів у перерахунку на патулетин. Ліпофільний екстракт ч. розлогих низькорослої форми сорту 
«Голдкопфен» є перспективною субстанцією для отримання нових фітопрепаратів. Висновки: 1. Проведено дослідження 
хімічного складу ліпофільного екстракту, отриманого з суцвіть ч. розлогих низькорослої форми сорту «Голдкопфен». 
2. Визначено, що основними БАР досліджуваного екстракту є β-каротин, патулетин та патулетрин.
3. Встановлено, що ліпофільний екстракт ч. розлогих сорту «Голдкопфен» містить до 65,2392±1,2812 мг% каротиноїдів у
перерахунку на β-каротин та до 0,8627±0,0021 % флавоноїдів у перерахунку на патулетин. 
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